　一、单选题
1.根据我国《2021年政府收支分类科目》，下列收入中，不属于非税收入科目的是(   )。
　　A.罚没收入　　B.政府住房基金收入
　　C.债务收入　　D.捐赠收入
　2.税收收入中，属于中央与地方财政共享收入的是(    )
　　A.烟叶税收      　　     B. 资源税收
　　C. 证券交易印花税收入　　D. 耕地收入
　3．假设某国2020年国债累计余额为3万亿，当年发行的国债为1.2万亿，该国2020年的GDP为30万亿，则国债负担率是(   )。
　　A.4%　   　B. 10%
　　C. 1%　   　D. 40%
　4．边际消费倾向为0.8，则平衡预算乘数为(    )
　　A.0.25　　B. 4
　　C. 1  　　D. 2.5
　　5．紧缩性财政政策的是(    )。
　　A.提高利率        　 　B.增加政府投资
　　C.提高存款准备金率 　　D.提高税率
　6．下列财政政策中，属于扩张性财政政策的是(   )。
　　A.增加财政支出　　B.减少转移支付
　　C.减少税收优惠　　D.提高税率
　　7．某种公共物品一旦被提供，增加一个人消费的边际供给成本为零，这说明该公共物品具有(    )的特征。
　　A.非排他性 　　B. 经济性
　　C. 公平性  　　D. 非竞争性
　8.2019年1～6月我国财政支出为123538亿元，2020年1～6月我国财政支出为116412元。则2020年1～6月我国财政支出增长率为(　)。
A.-5.77%    B.-6.12%
C.6.12%     D.5.77%
9.下列税收收入中，属于地方财政收入的是(　)。
A.车辆购置税收入  B.烟叶税收入
C.资源税收入      D.印花税收入
10.假设边际消费倾向等于0.2，则政府购买支出乘数为(　)。
A.1.25      B.-1.25
C.-0.25     D.0.25
11.关于税收基本特征的说法，正确的是(　)。
A.强制性、无偿性和固定性是税收的绝对特征
B.税收的固定性表明只有征收机关可以随意变更征纳标准
C.税收的无偿性反映的是一种社会产品的所有权与支配权之间的等价交换关系
D.税收的强制性是指政府通过法律形式对社会产品实行强制征收
[bookmark: _GoBack]12.按照“梯度渐进增长理论”，属于公共支出在原因的是(　)。
A.公众可容忍税收水平的提高
B.社会经历战争
C.社会发生某种危机
D.社会发生某种自然灾害
二、多选题
1.下列要素中，属于税制要素的有(　)。
A.征税机关
B.纳税期限
C.减税和免税
D.纳税地点
E.违章处理
2.关于税收的内涵的说法，正确的有(　)。
A.税收的征收主体是国家
B.征税的过程是私人部门与国家质检的物质财富的双向转移
C.国家通过税收方式取得了财政收入
D.税收征收的依据是法律，凭借的是财务权力
E.税收征收的目的是为了满足社会公共需求
3.财政政策工具包括(　)。
A.存款准备金政策
B.财补贴政策
C.汇率政策
D.税收政策
E.利率政策

